

Вновь июнь. Благоухают травы. Манит нас прохладой водоём.
Вспоминаешь летние забавы там, на пляже с золотым песком.
Речка уже солнышком прогрета, бултыханье, водопады брызг...
Это значит, наступило лето – смех мальчишек и девчонок визг.
Благодать. Прохлада на рассвете. Тишина на капельках росы.
Хочется обнять прохладу эту средь берёзок средней полосы.
Кажется, затихли в мире войны, не слышны раскаты канонад,
Свод небес задумчиво-спокойный, только грозы летние гремят.
Хочется упасть в траву с макушкой, раствориться в летней тишине,
Пусть кукует звонкая кукушка – сколько ж лет ты насчитаешь мне?
А неважно, сколько прожили я – тайну Бога не дано нам знать.
Снова лето в зелени ликует... Солнце, речка – в общем благодать!

Сергей ИОНОВ, выпускающий «Светлицы»



Пушкину...

Он не хотел быть погребённым
Ни в златокупольной Москве
И ни в столице, сотворённой
Царём великим на Неве:
Там суетно и многолюдно,
Тропинки узкие оград —
Душе поэта будет трудно
Тесниться средь таких громад.

Вот то ли дело Святогорье
И древний русский монастырь!
Уж коль случится это горе,
Пусть видит он окрестный мир,
С холма высокого на дали
Воззрится грешная душа —
Чужой его строкам едва ли
Туда придет поспеша.

А вот читатель его милый,
Поклонник верный и простой,
Придет к дальней той могиле,
Печалась русскою душой.
Здесь близко небо голубое,
Живёт такая тишина!
И всё вокруг него родное:
Дороги, озеро, сосна...

Он помнит всё! Печаль и радость,
И одиночества тоску,
И горячительную младость,
И поцелуй на берегу,
И нянюшки любимой сказы,
И друга верного приезд,
И Вульфа, милого, проказы,
И взгляды барышень-невест...

На Чёрной речке всё случится
Морозным днём. Предвидел он!..
Ему бы в этом ошибиться,
Не повстречаться с чёрным днём...

Марина КРЫЛОВА,
г. Нижний Новгород

Никогда никого не вини,
Пока живы, все можно исправить.
"Слава Богу за всё" скажи,
Нам всегда есть за что Его славить!

Не прервётся наш путь во тьме,
Если Светом ты в мире будешь.
Если радость подарить ты мне
И про слабого не забудешь.

По ухабам пройдёшь крутым,
Не коснутся тебя тревоги,
Не одна ты идёшь, а с Ним,
Не предаст никогда в дороге.

Он же Пастырь любимый мой,
И мои не колеблются ноги,
Иисус будет встрече с тобой
Рад безмерно и ждёт на пороге!

В новой жизни не бойся врага,
Он ведь в маске звериной кроется.
Стой в молитве, в победе тогда
Будешь славить Святую Троицу!

Нина ЕГОРОВА,
г. Нижний Новгород

Уходим

(друзьям-одногодкам)

Четыре эпохи прошли. Разве мало?
В финале хоть плачь, хоть пляши.
Уходим. Пора. Наше время настало,
Сигналият клаксоны души.
Не мы – наши деды Союз создавали.
Казался он вечно-безбрежным.
Прозванья генсеков эпохам давали,
Хрущёв то ли был или Брежнев.

А дальше больше смуты, боли
И маяты, беды людской.
Страны осколки в чистом поле
И пьяный Ельцин день-деньской.
Пустили поветру, продали.
Ну, а народец ни при чём.
Руками делал «тралли-вали»
Иуда новый – Горбачёв.

Новейшей всполохи эпохи.
А без войны опять никак.
На кухнях снова охи-вздохи,
А ставка в сваре высока.
Мне скажут :- Всё не так и плохо,
Но как же внуку наказать,
Его грядущую эпоху
«Эпохой П...на» назвать...

Петр РОДИН,
г. Нижний Новгород

Иржино

Ах, Иржино! Деревня родников!
Деревня, где всего одна дорога,
Стоит в краю оврагов и холмов,
Там, где садов цветущих много!

Сюда никак проездом не попасть,
Дороги нет проезжей и в помине,
Менялось время и менялась власть,
Дорога лишь одна здесь и поныне!

И пусть слывёт деревню глухой,
Бывало, излучала светоч знаний!
Учителям здесь вверено судьбой,
Жить и учить, не требуя признаний!

С простою, но душевной чистотой,
Они несли нам школьную науку,
В метели шли и в школу и домой,
За три версты, ведя детей под руку!

Семья Наумовых – моих учителей,
Учила нас премудростям тех знаний,
Бычковы, Серины с династией своей,
Орехов, Черепнова – соль преданий!

Поклон Вам – педагоги наших дней!
Учили сердцем Вы, учили Вы душою,
Призвание утверждали жизнью всей,
Своей души и сердца чистотою!

Уходит Время родниковой чистоты,
То Время вспоминаем мы с тоскою!
Ах, Иржино! Да выживешь ли ты?
За родниковой ездим лишь водою!

Игорь СЛЕПАНОВ,
р.п.Бутурлино

У нас в крови заложена Победа
И русский дух не выжечь, не сломать,
За Русь всегда боролись наши деды,
И Родины другой

не станем мы искать...
И этот дух подарен Богом,
Вся стойкость в жизни

только от Него...
С камнями, с тернием ведёт
к нему дорога,

Но Бог хранит нас всех до одного...
Пускай крепчает дух и крепнут ноги,
Но нам уже с дороги не свернуть,
Военные всегда под сенью Бога,
К Победе сердцем
вновь прокладывают путь...

Дождь

Слабый ливневый дождь,
Он танцует...танцует...

Слабый ливневый дождь
Моё тело целует ...

Вся промокнув насквозь
Под дождём я гуляю,
Почему люблю дождь,
Мне, поверьте, не знаю...

Может просто за то,
Что он ласковый очень,
Пусть закроюсь зонтом -
Целовать меня хочет...

А завистливый гром
Всё напрасно грохочет...
Он, как видно, с дождём
Разлучить меня хочет...

Погремит, погремит
И уйдёт отдаляясь,
А мы дальше идём,
С ним опять обнимаюсь...

Как дождю надоест,
Он уйдёт не прощаясь,
Я с закрытым зонтом
Вновь домой возвращаюсь...

Галина КОЧЕТКОВА,
п.Сатис Дивеевского р-на

Вокзал. Перрон. И ожиданье встречи...
Томительны минуты на часах.
Ночь тёплой шалью тянется на плечи,
Уж приголубив листья на кустах.

Расправив неба незаметно краски,
Выводит круглолицую луну,
Что обличает равнодушно маски,
Молчаньем не нарушив тишину.

Она мой путник, праведник тоскливый,
Подруга, выручавшая не раз.
Сидит в повозке, как принцесса чинно,
Что тянут звезды как бы напоказ.

Её мне в радость жадное вниманье.
И, как округе мягко свет несёт.
Её поддержка – хладные касанья
Мысль отправляют

в пламенный полет.

Но вот гудки и трепеты вокзала,
По рельсам прокатилась волна,
Дрожит земля, ей вздоха словно мало.
Ну здравствуй, встреча,

здравствуй, ночь без сна!!!

Татьяна ЕРЗУТОВА,
г. Арзамас

Рассвет в деревне

А вы видели, в деревне рассвет?
Для меня красивей его нет.
А та свежесть, в окно открытое?!
И трава, серебром из росы, покрытая.
Выйдешь в сад, деревья колышутся,
Соловья песня рядышком слышится.
Из-за леса солнышко всходит,
Хорошо! Ажно сердце заходит!
Распустились на вишне цветочки,
Ветерочек колышет листочки.
Этим утром меня не пугает,
Что кукушка года отчисляет.
Ради солнышка этого ясного!
Ради утра, настолько прекрасного!
Даже петь перестанешь, кукушечка,
Ты меня не опечалишь, душечка.
Утро ясное, деревенский рассвет,
Жизнь прекрасная и её лучше нет!

Александр ПОЛЯКОВ,
г. Нижний Новгород

Здравствуй, лето золотое...

Здравствуй, лето золотое,
День рождения земли!
Здравствуй, поле молодое,
Луг с ромашками вдали.

Жаркий день, ручья прохлада,
Запах клевера с полей.
Я пасу в надежде стадо,
Рой полуденных слепней.

Сколько раз мечтал зимою –
Средь снегов, до самых крыш,
В дол зелёный, к водопою
Позовёт свирель-камыш.

Снова лето, трав цветение,
Облака над головой.
Снова чувствую рождение
Чувств, подаренных землёй.

Александр СТРОГАНОВ,
г. Нижний Новгород

Не печалься, я прошу, не надо,
Ты, берёза, над моею головой.
Лучше душу мне мою порадуй,
Шелестя зелёною листвою.

Я всё тот же, хоть виски покрыла,
Словно иней серебристый седь.
Не жалею я о том что было
И не буду никогда жалеть.

Лучше спой мне про былые годы.
Хоть и в прошлое возврата нет,
Вспомню я закаты и восходы,
Вспомню я мечты прошедших лет.

Вспомню я опять стихи поэта,
Что любил так рожи и поля,
Что любил закаты и рассветы,
И под белым пухом тополя.

И читая их тебе на память,
Нежно белый ствол твой обниму.
И в любви к тебе своей признаюсь,
Слушая в ответ твою листву.

Сергей КЛЮШНИКОВ,
г. Нижний Новгород



Красные маки радость несут,
Мне улыбаются нежно.
В поле зелёном рассветный уют,
Жизнь, как и небо — безбрежна!
Татьяна Дюльгер